

温家宝：就业完成情况纳入政府考核

当前和今后一个时期，就业形势将更加复杂、严峻，五方面举措促进就业

据新华社电 国务院17日在人民大会堂隆重举行全国就业创业工作表彰大会。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝出席会议并讲话。中共中央政治局常委、国务院副总理李克强出席。

去年农民工总量达2.5亿

温家宝指出，党中央、国务院高度重视就业工作，确立了就业优先发展战略。2003年至2011年全国城镇新增就业人数累计达9800万，4000多万高校毕业生实现稳定就业；3000万国有企业下岗职工得到妥善安置，2800多万下岗失业人员顺利实现再就业；2011年底全国农民工总量达到2.5亿多人，比2003年底增加1.39亿人；全国中等和高等职业教育年招生已超过1200万人，每年参加各种类型培训的超过1.5亿人次。

高校毕业生就业摆首位

温家宝强调，当前和今后一个时期，我国就业形势将更加复杂、更加严峻，促进劳动者充分就业的任务十分繁重，必须作出更大的努力。第一，坚持就业优先战略，继续实施更加积极的就

业政策。在制定国民经济发展规划、调整产业结构和产业布局时，优先考虑扩大就业规模、改善就业结构、创造良好就业环境的需要，探索建立经济政策对就业影响的评价机制，把就业完成情况纳入政府综合考核体系。

第二，保持经济平稳较快发展，增强经济发展对就业的拉动作用。

第三，加大工作和政策力度，着力解决好重点群体就业问题。继续把促进高校毕业生就业摆在当前就业工作的首位，积极拓展就业领域。推进农村富余劳动力转移就业，逐步解决好农民工在城镇就业、落户、子女就学、社会保障等方面的实际问题。

小微企业是扩就业主力

第四，积极扶持中小企业发展，促进以创业带动就业。中小企业特别是小微企业是稳定扩大就业的主力军。要认真落实扶持政策，减轻企业负担，优化发展环境。要激发高校毕业生、科技人员、返乡农民工等人员的创业动力，营造有利于创业的环境，提高创业成功率。

第五，大力兴办职业教育和技能培训，全面提升劳动者就业能力和技能水平。

最高检：立即执行“尊重和保障人权”

修改后的刑事诉讼法明年1月1日起施行；“保障当事人权利”规定现在即可参照执行

据新华社电 记者17日从最高检召开的全国检察长座谈会上获悉，最高检要求，各级检察机关妥善处理好刑法新旧法衔接过程中的重大问题，对修改后刑事诉讼法有关限制司法权力、有利于保障当事人权利的规定，现在即可参照执行；对于“尊重和保障人权”、“不得强迫自证其罪”等原则性规定，在执法办案中应当立即贯彻执行。

据了解，修改后的刑事诉讼法将于明年1月1日起施行。

执行刑事诉讼法要切实防止选择性执法

会议强调，不折不扣地抓好修改后刑事诉讼法的贯彻执行，正确理解刑事诉讼法的立法本意，不能随意做扩张性或限制性的解释和规定，坚持有法必依、执法必严，切实防止选择性执法或任意性执法。

会议要求，把握好过渡期内法律适用问题，对于

“尊重和保障人权”、“不得强迫自证其罪”和非法证据排除等原则性规定，在执法办案中应当立即贯彻执行；对修改后刑事诉讼法有关限制司法权力、有利于保障当事人权利的规定，现在即可参照执行；对于新增加的对检察机关的授权性规定，必须在修改后刑事诉讼法正式实施后才能执行；对于现行制度规范要求比修改后刑事诉讼法规定更为严格的，要坚持严格执行现行制度规范。

职务犯罪 讯问疑犯全程录音录像

会议要求，严格执行讯问职务犯罪嫌疑人全程同步录音录像制度。积极稳妥地做好试点工作，探索积累经验，及时发现问题，健全完善制度。正确处理贯彻落实刑事诉讼法与深化司法改革的关系，确保法律规定和司法改革落到实处。合理确定新增职能的内部分工，加强协调配合，稳妥探索推进。



三沙市七连屿上的渔村，这里盛产海螺和鱿鱼，由于运输不便，晾晒干货是渔民的主要创收方式。 新京报记者 崔木杨 摄

海南省三沙市政权组建正式启动，将选举产生市长、副市长等

三沙将直选60名人大代表

据新华社电 7月17日上午，海南省第四届人民代表大会常务委员会第三十二次会议通过了《海南省人大常委会关于成立三沙市人民代表大会筹备组的决定》，标志着三沙市的政权组建正式启动。

批准设立选举委员会

据悉，自6月21日国务院作出设立地级三沙市的决定后，海南省各有关方面积极进行三沙市政权的组建工作。

三沙市人民代表大会的设立，遵照地方组织法、选举法、人民代表大会代表法的规定进行，将由筹

备组批准设立选举委员会主持三沙市人民代表大会代表的选举，召集三沙市第一届人民代表大会第一次会议，并由代表大会选举产生三沙市人民代表大会常务委员会和市人民政府市长、副市长，市中级人民法院院长和市中级人民法院检察长。

人大常委会15人组成

又讯 据央视报道 据悉，三沙市人民代表大会代表名额为60名，由选民直接选举产生。

三沙市第一届人民代表大会常务委员会组成人员名额为15名。

相关

海南29艘渔船 转道渚碧礁捕捞

位于永暑礁东北108海里；16日晚捕捞收获较小

本报综合报道 海南赴南沙渔船船队16日晚在永暑礁附近海域再次围网捕捞作业后，决定17日傍晚从永暑礁附近海域起航，前往南沙渚碧礁再次捕捞。16日晚，随行29艘渔船在永暑礁附近海域分头

进行灯光渔船捕捞生产作业，但是经过一轮捕捞生产后，船队收获较小。

船队主要负责人经过协商后，决定17日傍晚起航前往位于永暑礁东北侧108海里的渚碧礁，在那里渔船将再次捕捞作业。

亲历

200余盏千瓦灯泡亮起诱鱼

“下网！”16日晚9时30分，“琼三亚72068”船船长梁符带一声令下，渔工立刻将绑着铁环的网绳抛入海中，海南渔民开始了本次赴南沙的第一捕。

找鱼 探鱼器可找鱼群

梁符带的船是在晚7时从永暑礁锚地开出向东航行的，“抓鱼前首先要找到鱼群，要靠技术手段和船长经验”。他指着驾驶室的一个屏幕，“如果有鱼群，探鱼器的回波就会显示密集点。”

晚8时，“琼三亚72068”船抵达捕鱼点，船上的200余盏千瓦灯泡同时亮起，海面顿时亮如白昼，不断跃起的飞鱼清晰可见，“灯光渔船就是利用鱼群的趋光性，要在没有月光的夜晚作业。抓鱼前要亮一会灯，保证有足够的鱼被吸引过来。”

下网 网半径达百余米

“差不多该灭灯了。”晚9时30分，渔船上的灯光熄灭，梁符带放下了船尾的小艇，“小艇要亮着灯，确保把刚才吸引过来的鱼继续留在这里。”

小艇停在海面，大船熄灯启动，绕着小艇为中心画圆。梁符带将船开得又快又稳，边掌舵边发出下网指令。随船的三亚渔丰渔民专业合作社社长黄秀程说，“琼三亚72068”船的渔网总长度近750米，全部撒网后会形成一个半径100余米的大包围圈。”

收网 卷扬机助力收网

“慢点，注意渔网！”晚10时许，随着卷扬机不断收紧，粘在渔网上的鱼不断掉落在甲板上，有银色的飞鱼，还有红色的墨鱼。

本报综合报道

进展

三沙市政府预计20日挂牌

纸质选票已下发，旅游开发已初步形成方案

新京报讯（记者崔木杨）昨晚，记者从三沙市相关负责人处获悉，三沙市人民政府预计20日正式挂牌。

20日起，原西沙工委大楼将正式启用，改为三沙市市政府办公大楼。作为

永兴岛唯一补给船，“琼沙3号”将于20日抵达西沙。

另据了解，三沙市已下发纸质选票到市民手中，将选人大代表。三沙市的海域开发和旅游开发，已初步形成方案，上报审批。

背景

民政部：设立地级三沙市

今年6月21日，中国民政部发布公告宣布，经国务院批准，撤销海南省西沙群岛、南沙群岛、中沙群岛办事处，设立地级三沙市，管辖西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域，三沙市人民政府驻西沙永兴岛。

三沙市管辖的西、南、中沙群岛地处南海中南部，由200多个岛、礁、沙滩组成，岛屿总面积约13平方公里，海域面积约200多万平方公里。此次设立地级三沙市，是中国对海南省西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域行政管理体制的调整和完善。